

PROTOKÓŁ NR LXVI/23
z sesji Rady Gminy Markowa
z dnia 26 października 2023 roku

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy Markowa i trwała od godz. 16⁰⁰ do godziny 18³⁰. Obrady sesji otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Gminy Markowa – Maria Ryznar – Fołta. Na wstępie powitała radnych oraz zaproszonych gości. W posiedzeniu wzięli udział radni Rady Gminy Markowa zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik Nr 1 do protokołu. Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu.

Przewodnicząca na podstawie listy obecności stwierdziła, że obrady są prawomocne. Następnie zapytała, czy ktoś z obecnych ma uwagi, bądź uzupełnienia do porządku obrad.

Wójt Gminy – zawniósł o wykreślenie z porządku obrad sesji pkt. 8 tj. „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad sprawowania pogrzebu na koszt Gminy Markowa i określenia zasad zwrotu poniesionych kosztów”.

Wyniki głosowania nad wnioskiem: 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

Wniosek został przyjęty.

Jacek Szylar - zawniósł o wykreślenie z porządku obrad sesji pkt. 3 tj. „Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku Dyrektora Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Krośnie o uznanie za ochronne lasów położonych na terenie gminy Markowa będących w zarządzie Nadleśnictwa Kańczuga”.

Wyniki głosowania nad wnioskiem: 12 – za, 1 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

Wniosek został przyjęty.

Po wprowadzonych zmianach porządek obrad wyglądał następująco:

1. Otwarcie obrad sesji.
2. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2023 rok.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Markowa na lata 2023 – 2034.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2023 roku.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego.
8. Przedstawienie opinii o zgłoszonym kandydacie na ławnika.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Rzeszowie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie remontu drogi gminnej zlokalizowanej na działkach nr ewid. 4035, 3918 i 2682 położonej w miejscowości Husów.
11. Przedstawienie informacji o wynikach analizy oświadczeń majątkowych złożonych za rok 2022, wynikającej z art. 24h ust. 12 ustawy o samorządzie gminnym.

12. Przedstawienie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Markowa.
13. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
14. Sprawy różne.
15. Zamknięcie obrad.

Kolejno Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przyjęciem porządku obrad po wprowadzonych zmianach.

Wyniki głosowania: 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.
Następnie przystąpiono do realizacji porządku obrad sesji.

Ad. 2. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.

Wójt Gminy – przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem oraz naniesioną autopoprawką.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 1/0012.1.53.2023
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 1/0012.2.53.2023
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgodny na odpłatne nabycie nieruchomości wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 1/0012.3.72.2023
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 25 października 2023 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości wraz z autopoprawką.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań, dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przyjęciem przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawką.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LXVI/344/23 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.

Wyniki głosowania: 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad. 3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2023 rok.

Teresa Flejszar – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 3/0012.1.53.2023
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2023 rok.

Wyniki głosowania: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 3/0012.2.53.2023
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2023 rok.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 2/0012.3.72.2023

**Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 25 października 2023 roku**

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2023 rok.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Jednakże z powodu braku pytań, dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przyjęciem przedłożonego projektu uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LXVI/345/23 w sprawie zmian budżetu Gminy Markowa na 2023 rok.

Wyniki głosowania: 12 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 2 – nieobecnych.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad. 4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Markowa na lata 2023 – 2034.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poprosiła o przedstawienie projektu uchwały Panią Skarbnik – Teresę Flejszar.

Teresa Flejszar – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

**OPINIA NR 4/0012.1.53.2023
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku**

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Markowa na lata 2023 – 2034.

Wyniki głosowania: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 4/0012.2.53.2023
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Markowa na lata 2023 – 2034.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 3/0012.3.72.2023
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 25 października 2023 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Markowa na lata 2023 – 2034.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. Z powodu braku pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przyjęciem przedłożonego projektu uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LXVI/346/23 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Markowa na lata 2023 – 2034.

Wyniki głosowania: 12 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 2 – nieobecnych.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad. 5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2023 roku.

Teresa Flejszar – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 5/0012.1.53.2023
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2023 roku.

Wyniki głosowania: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 5/0012.2.53.2023

**Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2023 roku.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

**OPINIA NR 4/0012.3.72.2023
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 25 października 2023 roku**

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2023 roku.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji. W związku z brakiem zgłoszeń dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przyjęciem przedłożonego projektu uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LXVI/347/23 w sprawie zaciągnięcia zobowiązania ponad budżet 2023 roku.

Wyniki głosowania: 12 – za, 1 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 rok.

Teresa Flejszar – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

**OPINIA NR 6/0012.1.53.2023
Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku**

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 rok.

Wyniki głosowania: 5 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

OPINIA NR 6/0012.2.53.2023
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 rok.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

OPINIA NR 5/0012.3.72.2023
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 25 października 2023 roku

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 rok.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji.

Piotr Wrona – zaznaczył, że pasowałoby zmniejszyć podatek rolny, ponieważ wszystko staniało o 100%.

Jacek Szylar – przedstawił wniosek Komisji w sprawach różnych.

W związku z brakiem dalszych pytań dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przyjęciem przedłożonego projektu uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LXVI/348/23 w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2024 rok.

Wyniki głosowania: 11 – za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego.

Maria Tabin - Matusz – przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem oraz naniesionymi autopoprawkami.

W następnej kolejności zostały odczytane opinie poszczególnych Komisji Rady Gminy Markowa.

Opinia Komisji Spraw Społecznych:

OPINIA NR 7/0012.1.53.2023

**Komisji Spraw Społecznych
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku**

Komisja Spraw Społecznych Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego wraz z autopoprawkami.

Wyniki głosowania: 6 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa:

**OPINIA NR 7/0012.2.53.2023
Komisji Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa
Rady Gminy Markowa
z dnia 24 października 2023 roku**

Komisja Gospodarki Wiejskiej i Rolnictwa Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego wraz z autopoprawkami.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 0 – nieobecnych.

Opinia Komisji Rewizyjnej:

**OPINIA NR 6/0012.3.72.2023
Komisji Rewizyjnej
Rady Gminy Markowa
z dnia 25 października 2023 roku**

Komisja Rewizyjna Rady Gminy Markowa **pozytywnie** opiniuje projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego wraz z autopoprawkami.

Wyniki głosowania: 4 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 1 – nieobecny.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji.

Maria Ryznar – Fołta – zmieniła się ustawa o przemocy w rodzinie, w związku z tym są nowe zasady do wyłaniania członków zespołu interdyscyplinarnego. Zapytała, czy tak to ma rozumieć.

Maria Tabin – Matusz – one się w niedużym stopniu zmieniły. Będziemy powoływać nowy zespół, ponieważ nie będzie tak jak już wcześniej grupy roboczej, tylko inne grupy terapeutyczno – diagnostyczne o innym składzie.

Maria Ryznar - Fołta – zapytała, czy są jakieś wymagania postawione w ustawie co do członków tego zespołu.

Maria Tabin – Matusz – wymagania są takie, że muszą to być osoby pracujące w odpowiednich instytucjach wymienione w ustawie. W zasadzie skład zespołu będzie bardzo podobny.

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przyjęciem przedłożonego projektu uchwały.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LXVI/349/23 w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania członków zespołu interdyscyplinarnego.

Wyniki głosowania: 12 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 2 – nieobecnych.
Uchwała ta stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu.

Ad. 8. Przedstawienie opinii o zgłoszonym kandydacie na ławnika.

Urszula Cwynar – Przewodnicząca Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników przedstawiła opinię na temat kandydatów na ławników, w szczególności spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie. Opinia ta stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu.

Kolejno Przewodnicząca Rady Gminy Markowa zamknęła ten punkt i przeszła do kolejnego.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Rzeszowie.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poinformowała, że zgodnie z art. 160 § 1 ustawy o ustroju sądów powszechnych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 217 ze zm.) ławników do sądów wybiera się w głosowaniu tajnym. Zgodnie z § 45 ust. 2 statutu Gminy Markowa głosowanie tajne przeprowadza komisja skrutacyjna wybrana przez Radę Gminy Markowa spośród radnych w ilości co najmniej 3 osoby. W związku z powyższym poprosiła o zgłaszanie kandydatur na członków komisji skrutacyjnej.

Maria Ryznar - Fołta – zgłosiła do Komisji Skrutacyjnej Jacka Szylara.

Jacek Szylar – wyraził zgodę.

Maria Ryznar – Fołta – zgłosiła do Komisji Skrutacyjnej Marcina Jakielaszka.

Marcin Jakielaszek – wyraził zgodę.

Maria Ryznar – Fołta – zgłosiła do Komisji Skrutacyjnej Andrzeja Gonciarza.

Andrzej Gonciarz – wyraził zgodę.

Kolejno Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad powołaniem Komisji Skrutacyjnej w składzie: Jacek Szylar, Marcin Jakielaszek i Andrzej Gonciarz.

Wyniki głosowania: 13 – za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

W wyniku przeprowadzonego głosowania Przewodnicząca Rady Markowa poinformowała, że została powołana Komisja Skrutacyjna w składzie uprzednio wymienionym.

Kolejno Przewodnicząca Rady Gminy Markowa zarządziła 5 minut przerwy w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej.

Po zakończonej przerwie obrady sesji zostały wznowione.

Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej – Andrzej Gonciarz – wyjaśnił sposób głosowania.

Kolejno przystąpiono do głosowania. Odbywało to się poprzez wyczytanie z listy obecnych na sesji nazwisk radnych, którzy kolejno podchodzili w celu oddania głosu i umieszczeniu karty do głosowania w urnie.

Po zakończonym głosowaniu Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 10 min przerwy w celu przeliczenia przez Komisję Skrutacyjną głosów. Po zakończonej przerwie obrady sesji zostały wznowione.

Andrzej Gonciarz – przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół z ustalenia wyników głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych sporządzony na sesji w dniu 26.10.2023 r. na kadencję od 2024 r. do 2027 r.

Kolejno Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poinformowała iż uchwały tej nie będziemy głosować, ponieważ stwierdza ona wybór na podstawie protokołu komisji skrutacyjnej. Kolejno odczytała **uchwałę Nr LXVI/350/23 Rady Gminy Markowa z dnia 26 października 2023 roku w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Rzeszowie**. Uchwała ta stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie remontu drogi gminnej zlokalizowanej na działkach nr ewid. 4035, 3918 i 2682 położonej w miejscowości Husów.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa poinformowała, że 17 lipca 2023 roku wpłynęła petycja w sprawie remontu drogi gminnej zlokalizowanej na działkach nr ewid. 4035, 3918 i 2682 położonej w miejscowości Husów. Pismem z dnia 21 lipca 2023 roku została ona przekazana do rozpatrzenia przez Komisję Skarg Wniosków i Petycji. Po rozpatrzeniu sprawy przez Komisję, Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji – Pan Andrzej Gonciarz pismem z dnia 2 października 2023 roku poinformował, że po przeprowadzeniu postępowania w przedmiotowej sprawie Komisja uznała ją za zasługującą na uwzględnienie, w załączeniu przekazując projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w w/w sprawie. Kolejno oddała głos Przewodniczącemu Komisji Skarg Wniosków i Petycji, w celu przedstawienia w/w projektu uchwały wraz z uzasadnieniem oraz naniesionymi autopoprawkami.

Andrzej Gonciarz – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie remontu drogi gminnej zlokalizowanej na działkach nr ewid. 4035, 3918 i 2682 położonej w miejscowości Husów. Poinformował również, na czym polegała autopoprawka w przedstawionym projekcie uchwały.

Kolejno Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła dyskusję nad tym punktem porządku obrad sesji.

Mieszkaniec gminy – zapytał, czy może zabrać głos.

Anna Rybak – zapytała, czy zgłaszał chęć zabrania głosu Przewodniczącej Rady Gminy przed sesją. Wyjaśniła, że może on zabrać głos na sesji po udzieleniu głosu przez Przewodniczącą, jeżeli przed sesją zgłosił taką chęć.

Mieszkaniec gminy – nie był tego świadom.

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń dyskusja została zamknięta i Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie nad przyjęciem przedłożonego projektu uchwały wraz z autopoprawkami.

Rada Gminy Markowa przyjęła uchwałę Nr LXVI/351/23 w sprawie rozpatrzenia petycji w przedmiocie remontu drogi gminnej zlokalizowanej na działkach nr ewid. 4035, 3918 i 2682 położonej w miejscowości Husów.

Wyniki głosowania: 9 – za, 0 – przeciw, 4 – wstrzymał się, 2 – nieobecnych.

Uchwała ta stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu.

Ad. 11. Przedstawienie informacji o wynikach analizy oświadczeń majątkowych złożonych za rok 2022, wynikającej z art. 24h ust. 12 ustawy o samorządzie gminnym.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa przedstawiła informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych radnych złożonych za 2022 rok.

Kolejno Wójt Gminy Markowa przedstawił informację o wynikach analizy oświadczeń majątkowych złożonych za 2022 rok i innych oświadczeń majątkowych złożonych w roku 2023 wraz z informacją o wynikach analizy tych oświadczeń majątkowych dokonanych przez naczelników urzędów skarbowych.

Ad. 12. Przedstawienie sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Markowa.

Wójt Gminy – przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Markowa. Sprawozdanie to stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu. Poinformował, że najważniejsze wydarzenie to beatyfikacja Rodziny Ulmów, która wydarzyła się 10 września tego roku. Wydarzenie to było poprzedzone szeregiem spotkań, narad, konsultacji, posiedzeń zespołów organizacyjnych, informacjami prasowymi i działaniami logistycznymi. Z tego miejsca jak prosił i apelował do mieszkańców, tak z tego miejsca teraz podziękował wszystkim naszym mieszkańcom za wyrozumiałość, zaangażowanie, za podjęcie wszystkich pielgrzymów i włączenie się w organizację tego. Postawa, którą oceniają wszyscy, którzy byli tutaj gośćmi w Markowej jest naprawdę bardzo dobrze oceniana. Jesteśmy wdzięczni wszystkim, którzy pozytywnie i na poziomie podeszli do tego apelu i z naszej strony i ze strony kościoła i wszystkich zaangażowanych w organizację. To było najważniejszym elementem, jak u nas ułoży się w miejscowości, jak to wszystko się tutaj na miejscu potoczy. Myśli, że mieszkańcy stanęli na wysokości zadania. Bardzo serdecznie za taką postawę podziękował. To, że wszyscy teraz mogą z czystym sumieniem pozytywnie oceniać to podejście, gościnne podjęcie wszystkich, którzy byli zainteresowani, którzy chcieli przenocować, zwiedzić, czy wcześniej, czy później. Także wszyscy tutaj stanęli na wysokości zadania. Pozytywnie i bardzo dobrze to wyszło. Jeszcze raz bardzo podziękował wszystkim mieszkańcom, którzy się w to zaangażowali. Na odcinku naszych działań samorządowych, na odcinku kościoła i wszystkich naszych działań, bo i w szkole zaangażowała się i Rada Rodziców

i wszędzie gdzie trzeba było, to te organizacje są, zaczynając od Ochotniczej Straży Pożarnej, od Koła Gospodyń Wiejskich, Towarzystwo Przyjaciół Markowej na czele z Panią Przewodniczącą. To są te wszystkie elementy, które zgrały w naszym odczuciu i tak naprawdę sprawdziły się wszystkie przygotowania, wszystkie plany, wszystkie założenia, które mieliśmy, którym poświęciliśmy wiele tygodni, tutaj się zrealizowały. Wszyscy podkreślali i doceniali to zaangażowanie i to przygotowanie nas tutaj na miejscu, naszym służb i wszystkich naszym zespołom bardzo podziękował w tym miejscu za to podejście, za tą postawę do tego wydarzenia. Wiemy, że jest to wydarzenie historyczne, bez precedensu, takie które będziemy pamiętać w naszej historii już chyba na zawsze. Obaw było wiele, roboty przed było bardzo dużo. Sam był zdziwiony, że jakoś tych uwag nie było właściwie w ogóle. Generalnie wszystko odbyło się bezpiecznie i sprawnie, bez paraliżu komunikacyjnego, bez utrudnień dla naszych mieszkańców. Teren był zabezpieczony pod względem przeciwpożarowym i ratownictwa medycznego i bezpieczeństwa ze strony policji. Więc wszystkie te elementy zgrały, a zwłaszcza samo funkcjonowanie dnia 10 września i placu beatyfikacyjnego i miejsca gdzie jak mówią organizatorzy było ok. 37 tys. osób zgromadzonych. To jest naprawdę liczba, która robi wrażenie sama w sobie. Widząc i oglądając zdjęcia, myśli że na wszystkich robiło to wrażenie widząc te piękne błonia i ten ołtarz, który pewnie w przekazie telewizyjnym nie przypominał, że to może być nasza miejscowość i że jesteśmy w Markowej. Jednak tak to wyglądało. Wszystkim zaangażowanym bardzo serdecznie podziękował i jest wdzięczny, że mogliśmy to wspólnie przeprowadzić, za wyrozumiałość, za udostępnianie miejsc, wsparcie tych wszystkich ludzi, którzy potrzebowali duże, duże podziękowania i słowa uznania. Myśli, że to nasz wspólny sukces, bo wszyscy mówią, że w Markowej było dobrze. Oprócz tego, nasze życie inwestycyjne toczyło się na bieżąco. W pierwszych punktach sprawozdania są przytoczone dotacje i dofinansowania, które pozyskaliśmy ostatnimi czasy w większości z Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych. W działaniach inwestycyjnych będzie to miało odzwierciedlenie pewnie w nowym budżecie 2024 roku. Nadmienił, że z ostatniego rozdania w ramach VIII edycji Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych otrzymaliśmy na zadanie poprawa efektywności energetycznej budynków zlokalizowanych na terenie Gminy Markowa kwotę 4,5 mln zł. W naszej przymiarce celujemy w termomodernizację budynku szkoły głównej w Markowej i budynku Remizy OSP w Husowie. Te dwie inwestycje będziemy proponować do realizacji w ramach tej kwoty. Drugie zadanie na które otrzymaliśmy 2 mln zł to przebudowa i modernizacja dróg na terenie Gminy Markowa. Trzecie zadanie to poprawa efektywności energetycznej instalacji elektrycznej na terenie Gminy Markowa na kwotę 1,5 mln zł. Kolejno poinformował, że w ramach VI edycji Polskiego Ładu Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych, dla gmin w których funkcjonowały PGR – y otrzymaliśmy 2,5 mln zł dotacji. Jedno zadanie na budowę sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowości Husów i Tarnawka i 1 mln zł na przebudowę drogi gminnej Boratynówka Husów. Poinformował również o innych wymienionych w sprawozdaniu dofinansowaniach oraz o wnioskach, które zostały złożone.

Marja Ryznar – Foltta – słuchając sprawozdania pomyślała od razu, ile do tego potrzeba dokumentacji, ile potrzeba różnych dokumentów i procesów składania tych wszystkich wniosków. Później przetargów, analizy przetargów i prowadzenia tych prac. Generalnie to bardzo duże przedsięwzięcia. Pewnie każdy powie, że Gmina Markowa miała swoje pięć minut, więc wykorzystała. Te 5 minut było wielkim wysiłkiem pracowniczym, w składzie niezmiennym i to wymagało wielkiego wysiłku i trudu, czego sama też doznała. Z tego miejsca podziękowała i Panu Wójtowi i całej

załodze, przede wszystkim piszącym wnioski, wszystkim starającym się, pracującym w inwestycjach, w drogach, wszystkim pracownikom, bo było tego bardzo dużo. Oprócz tego widzieliśmy cały czas zabiegania o beatyfikację. Pan Wójt też był na każdym odcinku. Później słyszała takie wypowiedzi, że nie było się do czego przyczepić. Podziękowała w imieniu własnym, w imieniu Rady Gminy. Na ręce Wójta złożyła podziękowania dla wszystkich pracowników, dla wszystkich organizacji pozarządowych, dla szkoły, która też przyjęła tytuł młodych. Wszyscy stanęli na wysokości zadania, mieszkańcy też. Jak mówiliśmy, że drogi będą zapchane, to jak przyjeżdżali nasi goście, to mówili, że jeszcze takiej pustej Markowej nie widzieli. To tylko świadczy o tym, że była bardzo dobra organizacja. Pani Wojewoda zgłaszała, że o 15.00 miała już meldunek, o odwołaniu wszystkich służb porządkowych. To znaczy, że organizacja była bardzo sprawna, spokojna za co wszystkim podziękowała.

Andrzej Gonciarz – była taka sytuacja, że tak przez tydzień może dwa przed uroczystościami nie słyszał, że w Markowej nic się nie dzieje.

W związku z brakiem dalszych zgłoszeń, Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła go i przeszła do omawiania kolejnego.

Ad. 13. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca Rady Gminy Markowa zarządziła głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr LXII/23 z sesji z dnia 22 czerwca 2023 roku.

Wyniki głosowania: 12 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 2 – nieobecnych.

Protokół Nr LXII/23 z sesji z dnia 22 czerwca 2023 roku został przyjęty.

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca Rady Gminy Markowa zarządziła głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr LXIII/23 z sesji z dnia 24 sierpnia 2023 roku.

Wyniki głosowania: 12 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 2 – nieobecnych.

Protokół Nr LXIII/23 z sesji z dnia 24 sierpnia 2023 roku został przyjęty.

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca Rady Gminy Markowa zarządziła głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr LXIV/23 z sesji z dnia 28 sierpnia 2023 roku.

Wyniki głosowania: 12 – za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymał się, 2 – nieobecnych.

Protokół Nr LXIV/23 z sesji z dnia 28 sierpnia 2023 roku został przyjęty.

W związku z brakiem uwag, Przewodnicząca Rady Gminy Markowa zarządziła głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr LXV/23 z sesji z dnia 18 września 2023 roku.

Wyniki głosowania: 11 – za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymało się, 2 – nieobecnych.

Protokół Nr LXV/23 z sesji z dnia 18 września 2023 roku został przyjęty.

Ad. 14. Sprawy różne.

Przewodnicząca Rady Gminy Markowa otworzyła ten punkt porządku obrad.

Wojciech Dołęga – wracając do sprawozdania i do tego raportu z Polskiego Ładu, do pieniędzy, które są na poprawę efektywności energetycznej budynków, zapytał Wójta czy mógłby coś więcej powiedzieć na jakie działania w szkole pozwolą te środki.

Wójt Gminy – mamy kilka wariantów finansowych. Ten zbliżony do ok. 2,5 mln zł przewiduje przede wszystkim termomodernizację ścian, działania tzw. zewnętrzne. Nie wchodzimy w instalacje wewnętrzne na tym etapie. Tutaj tylko działania zewnętrzne, przegrody zewnętrzne, okna, ściany, ocieplenie, elewacja, taki podstawowy zakres zewnętrzny, który jest elementem i termomodernizacyjnym i estetycznym przede wszystkim.

Wojciech Dołęga – zapytał, jaki ewentualnie jest nasz wkład.

Wójt Gminy – 5 albo 10% maksymalnie.

Piotr Wrona – zapytał, dlaczego nie jest zrobiony parking w Husowie. Zapytał również, kto ma kosić trawę na terenie organistówki.

Wójt Gminy – wyjaśnił, że to nie byłby parking tylko utwardzenie terenu przy kościele w Husowie. Jest w budżecie to zadanie wpisane na 2023 rok i tak jak mówił wcześniej na komisjach, pracujemy i działamy nad tym tematem, żeby wszystko było zrobione. Nie jest to takie proste, ponieważ inwestycja nie jest na naszym terenie. Jeśli chodzi o koszenie organistówki, wcześniej kosił to Zakład Gospodarki Komunalnej. Ostatnio kosił sołtys, to jest temat do wyjaśnienia.

Jacek Szylar – poinformował, że Komisja Rewizyjna po wczorajszych obradach wnioskuje o przygotowanie na kolejną sesję Rady Gminy Markowa uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta.

Maria Ryznar – Fořta – zapytała, czy my możemy obniżyć cenę żyta.

Jacek Szylar – możemy, jeżeli tego nie zrobimy to przyjmujemy to zgodnie z komunikatem GUS. Wówczas będziemy płacić podatek rolny 224,75 zł od ha przeliczeniowego. Komisja wnioskuje, aby na następną sesję przygotować uchwałę w tej sprawie.

Maria Ryznar – Fořta – zwracając się do radcy, zapytała jak to miałyby prawnie wyglądać.

Anna Rybak – zapytała, czy ma rozumieć, że to jest zgłoszenie przez Komisję inicjatywy uchwałodawczej.

Jacek Szylar – odpowiedział, że tak.

Anna Rybak – odpowiedziała, co powinien taki wniosek zawierać zgodnie ze statutem. To nie jest tutaj na to miejsce, tylko należy przygotować wniosek, który powinien mieć konkretne warunki, które trzeba spełnić w trybie inicjatywy uchwałodawczej. Jeżeli Komisja zgłasza taką potrzebę, kieruje się to do Przewodniczącej, a Przewodnicząca kieruje do Pana Wójta żeby takie działania podjął.

Jacek Szylar – zapytał, czy tą uchwałę zgodnie z prawem ma przygotować Komisja, czy radca prawny.

Anna Rybak – tutaj zgodnie z naszym statutem, w przypadku kiedy zgłaszany jest wniosek o podjęcie określonych działań taki wniosek powinien zawierać w szczególności: określenie przedmiotu uchwały, ewentualnie propozycje zapisów, uzasadnienie wniosku, spodziewane efekty proponowanych działań i ewentualne skutki finansowe podejmowanych działań. Taki wniosek dopiero jest kierowany do Pani Przewodniczącej, który kieruje do Pana Wójta, który z kolei kieruje do odpowiedniej komórki w urzędzie, która się tym po prostu zajmuje i będzie przygotowywać taką uchwałę.

Jacek Szylar – w takim razie taki wniosek zostanie przygotowany zgodnie z prawem.

Anna Rybak – tak jak jest napisane w statucie, formalnie trzeba spełnić te warunki.

Jacek Szylar – zwracając się do Pani radcy powiedział jej, że gdyby była na wczorajszym posiedzeniu Komisji, mieli by to już przygotowane.

Maria Ryznar – Fołta – zapytała, jaki jest obecny zapis tej uchwały.

Jacek Szylar – zgodnie z komunikatem GUS za 11 kwartałów poprzedzających 4 kwartał 2023 roku, cena żyta wynosi 89,63 zł. Przy czym w 2022 roku wynosiła 74,05 zł. Na dzień dzisiejszy podatek płacimy 185,125 zł za ha przeliczeniowy. Jeżeli nie podejmiemy tej uchwały to będziemy płacić 224,075 zł ha przeliczeniowy.

Wójt Gminy – mowa o tych stawkach jest pod tabelką, która została rozdana na komisjach. Ten temat wczoraj wynikł na Komisji Rewizyjnej, kiedy Komisja pytała, czy przewidywana jest taka uchwała. W związku z tym, że tego nie przewidywaliśmy, Komisja złożyła wniosek i taki projekt uchwały zostanie przygotowany. Do tego czasu było różnie. Były lata, gdzie obniżaliśmy te ceny żyta i były lata gdzie utrzymywaliśmy zgodnie z tym, co jest w GUS. Formalnie, trochę zagmatwiliśmy temat tego wniosku i procedury. On rozumie intencje Komisji Rewizyjnej i jeśli jest taka sugestia, to będziemy w tym temacie wspólnie działać i przedłożymy propozycje co do obniżenia, w takim samym mniej więcej procencie jak w podatku od nieruchomości, gdzie było 15%. Tutaj też taką różnicę wstępnie przyjmiemy.

Jacek Szylar – wniosek ten podyktowany jest tym, że tak drastycznie spadają ceny zbóż np. w ubiegłym roku kukurydza kosztowała 900,- zł, a teraz kosztuje 300,- zł i mniej.

Stanisław Szpytma – właściwie temat wyczerpany, ale chciał właściwie zaznaczyć, że wzrost tego podatku dokładnie nie przeliczył, ale gdzieś by się kształtował jakieś 20%. Żaden podatek tyle nie wzrasta. Jest taki problem, że cena jest niska i w ogóle nie ma gdzie tego sprzedać.

Adam Bawor – ma pytanie do Pana Wójta odnośnie tych latarni, które świecą. Według niego nawet zaoszczędzenie pół godziny to jest dużo. One się włączają przed 5.00. Zapytał komu. Według niego, to jest stosunkowo za wcześnie. Wystarczyłoby 5.30.

Jacek Szylar – inaczej sprawa wygląda, jak się mieszka przy drodze głównej i jest dojscie i inaczej jak mieszkają po południowej stronie i chodzą do pracy na autobusy. Są tacy, którzy jeżdżą.

Maria Hawro – wracając do tego, co było wczoraj na Komisji omawiane odnośnie parkingu przy bibliotece i zajeżdżaniu autobusów, ten parking jest niszczone i chodnik przy tym parkingu. Autobusy sobie przyjeżdżają i odjeżdżają, a nam zostawia robotę. W każdym bądź razie trzeba coś z tym zrobić.

Maria Ryznar – Fołta – zapytała, czy ten parking jest parkingiem gminy.

Adam Bawor – odpowiedział, że tak.

Maria Ryznar – Fołta – to trzeba odpowiednie znaki postawić.

Adam Bawor – jest znak zakaz wjazdu samochodów ciężarowych.

Maria Hawro – zaznaczyła, że trzeba by coś zrobić z rowem koło kościoła, co niektórzy jadą za szybko. Tam może dojść do jakiejś katastrofy z tego względu, że jak się wychodzi z kościoła z jednej strony, to samochód wypada zza zakrętu.

Krystyna Cwynar – wspomniała na temat chodnika koło przedszkola naprzeciwko jej domu. Jest tam przystanek, nie wie czy jest on na żądanie. Prawdopodobnie od zajeżdżania się zepsuł. Tam mogą dzieci z przedszkola i szkoły złamać nogę. Można by się przyjrzeć temu. Jest to niedaleki odcinek, ale remont tego chodnika zrobić.

Maria Ryznar – Fołta – poinformowała, że 4 listopada Marszałek Województwa i Muzeum Polaków Ratujących Żydów oraz Towarzystwo Przyjaciół Markowej organizują wydarzenie „Po owocach ich poznacie”. Będzie sadzenie starych drzew z Bolestraszczyk, starych jabłonek na terenie Skansenu. Drzewa będą dedykowane

imiennie Rodzinie Ulmów i Rodzinie Goldmanów. Zaprosiła wszystkich na to wydarzenie. Z kolei 3 listopada Muzeum Ulmów ma otwarte Muzeum w ramach Nocy Muzeum od 18.00 – 22.00. Są tam wystawy czasowe. Jedną to Błogosławieni Sprawiedliwi, w której są artefakty, te które zostały wydobyte w wyniku badań archeologicznych wykopów w miejscu zbrodni i z tego co zostało przekazane po ekshumacji. Ponadto stała ekspozycja i będą przewodnicy. 4 listopada zaduszki w Skansenie. Tradycyjnie będą wspominać zasłużonych Markowian. Tym razem będą to Sprawiedliwi, czyli Rodzina Ulmów, Rodzina Szylarów, Rodzina Cwynarów tych u których przebywał Segal i Rodzina Barów. Serdecznie zaprosiła wszystkich, kto dysponuje czasem na przybycie na te uroczystości.

Andrzej Gonciarz – chciał zapytać w kwestii sadzenia drzew. Jakie będą losy drzew, które legły w ofierze beatyfikacji na stadionie. Jakie są plany zastąpienia ich, zasadzenia, kto będzie o tym decydował, w jakiej to formie będzie wyglądało. Zapytał również, jak wyglądają prace rekultywacyjne na tym terenie po uroczystości. Prosił również, żeby rozpoznać sprawę monitoringu na stadionie. Kwestia, czy da się go spiąć z monitoringiem w Centrum Kultury.

Wójt Gminy – drzewa będą nasadzone, bo takie są postanowienia zgody na wycinkę tych drzew, które zostały wycięte. Odtworzenie bramek i tego ogrodzenia będzie skończone w najbliższym czasie. Rekultywacja samej murawy też jest przygotowywana. Część robót jak nie wszystkie będą jeszcze na jesieni. Liczy na wsparcie finansowe Wojewody. Drzewa będą posadzone nie dokładnie w tej samej lokalizacji, ale na tej działce. Jeśli chodzi o monitoring, to nie potrafi odpowiedzieć.

Andrzej Gonciarz – w temacie tych drzew zapytał, czy są jakieś plany i pomysły jakie to mają być drzewa. Jego obawy są takie, żeby tam nie powstało takie coś jak np. pod Muzeum, które z sadem ma niewiele wspólnego. Tam były duże drzewa, to jeżeli sadzimy to żeby to były drzewa, które dają jakąś korzyść, jakiś pożytek dla środowiska i dla widzów, kibiców, którzy przebywają na tych trybunach. Jeżeli tych drzew nie ma, to w lecie przy upałach, to tam jest katastrofa. Chodzi mu o to, żeby te drzewa w jakimś swoim rozmiarze, formie, prezentowały się jak drzewa. On rozumie, że drzewa muszą rosnąć. Tylko jeżeli sadzimy drzewo, które z założenia nie ma przekroczyć dwóch metrów i ma dla wygody użytkowników dysponować maksymalnie np. wiadrem liści, to on jest zdecydowanym przeciwnikiem takiego rozwiązania. Posadźmy tam drzewa, które po latach będą mieć wygląd, a nie jak jakieś wyrostki, które bardzo często widzimy.

Wójt Gminy – zgadza się z tym w zupełności. Miejscówka tych drzew wymaga analizy. Myśli, że będą w takim miejscu, żeby rosły na długo.

Andrzej Gonciarz – jeżeli patrzymy na Markową, to może się ktoś zastanowi nad tym, jaki jest deficyt drzew i jak te drzewa padają. Radni z Husowa tego aż tak bardzo nie doświadczają. Wy naprawdę macie piękny teren. Natomiast jak się jedzie chociaż od Łańcuta przez Soninę i popatrzymy, to poprosił żeby zwrócić uwagę, że to jest pustynia. Na miedzy w tej chwili ciężko znaleźć drzewo, a między domami to moda jest jaka jest. Duże drzewa padają jak muchy. Jak się okazuje, są programy zalesień gruntownych, które są bardzo korzystne jak się okazuje. Nie jest to wcale takie oczywiste. Problem jest bardzo duży. Poniekąd jako gmina też się do tego przysłużyliśmy.

Wójt Gminy – a propo tych programów co do drzew, powiedział że już od kilku lat uczestniczymy w tym programie i sadzimy. Wszystkie elementy, które możemy zrobić „pro” wykonujemy. Każde drzewo jest dla niego bólem i żalem. Cierpiął wewnętrznie patrząc na to jakie dostajemy ciągi za te drzewa. To nie była złośliwość przyrodnicza jeśli chodzi o działania.

Andrzej Gonciarz – on miał bardziej na myśli to, co robią mieszkańcy.
W związku z brakiem dalszych zgłoszeń, Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła ten punkt i przeszła do realizacji kolejnego.

Ad. 15. Zamknięcie obrad.

Maria Ryznar – Fołta – Przewodnicząca Rady Gminy po wyczerpaniu porządku obrad, zamknęła obrady LXVI Sesji Rady Gminy Markowa i podziękowała obecnym za aktywny udział w obradach.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokół sporządziła:

INSPEKTOR
Urszula Cwynar
mgr Urszula Cwynar

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY MARKOWA
Maria Ryznar-Folta
Maria Ryznar-Folta

